

SIÓFOK VÁROS ÖNKORMÁNYZATA
POLGÁRMESTER

8600 SIÓFOK, FŐ TÉR 1. TELEFON +36 84 504100 FAX: +36 84 504103

Az előterjesztés törvényességi
szempontból megfelelő.
Siófok, 2022. október 7.

Dr. Boda Zsuzsanna
jegyző

ELŐTERJESZTÉS

Siófok Város Önkormányzata
Képviselő-testületének
2022. október havi rendes ülésére

Tárgy: Javaslat a régi mozi épületében (Siófok, Kálmán Imre sétány 13.) található régi mozigépészeti berendezések további elhelyezésére vonatkozóan

Előterjesztő: Dr. Lengyel Róbert polgármester

Előkészítette: Jogi és Szervezési Osztály

Tárgyalja: Pénzügyi és Tulajdonosi Bizottság

Tisztelt Képviselő-testület!

Siófok Város Önkormányzata értékesítette a Siófok, Kálmán Imre sétány 13. szám alatti ingatlanát, a korábbi mozi épületét. Az értékesítés tárgyát nem képezte az épületben található 3 db vetítógép.

A Képviselőtestület a 221/2022. (VI.28.) határozatában a mozigépészeti eszközök további sorsáról való döntésére vonatkozóan javasolta a gépek másik önkormányzati ingatlanba történő átszállítását, majd szakértővel történő felértékeltesítésüket.

A hivatal az eszközök elhelyezésével kapcsolatban egyeztetett a Kálmán Imre Művelődési Központ igazgatójával, aki hozzájárult a mozigépészeti berendezések általa használt „hangár” épületbe történő elszállításához. Az elszállítás, szétszerelés azonban még nem történt meg.

A mozigépészeti berendezések vonatkozásában Garamvölgyi Sándor véleményében hangsúlyozza, hogy a berendezések megmaradt állapotukban semmilyen kereskedelmi értékkel nem rendelkeznek.

A két nagy vetítógép csehszlovák gyártmány, típusa MEOPTA UM 70/35, melyek az 1960-as években világszínvonalat képviseltek, a Montreali Világkiállításon (1967-ben) aranyérmert nyertek. A harmadik gép típusa MEO 4, ebből is alig pár darab volt fellelhető az országban.

A mozi technika részét képezte a vetítívászon, a takarófüggöny a hozzá kapcsolódó függönyhúzó berendezéssel, valamint a mögöttük található hangfalak is.

Tájékoztattott, hogy a vetítőberendezések helyrehozhatatlan károsodást szenvedtek, azonban mint technikatörténeti érdekességek még ebben az állapotukban is képviselhetnek bizonyos eszmei értéket. Ennek megfelelően egy megfelelő profilú technikai múzeumban (p. a keszthelyi) örömmel fogadnák a megmaradt részeit a berendezéseknek.

Tárgyi mozigépészeti berendezések vonatkozásában a Magyar Film Egyesület elnöke több alkalommal is megkereséssel élt az önkormányzat felé. Előadta, hogy a Keszthelyen létesítendő filmtörténeti múzeum részére szívesen fogadnák – ingyenesen – a siófoki moziban korábban használt gépészeti felszereléseket, berendezéseket. Céljuk az ország területén még fellelhető mozik berendezéseinek és esetleges filmkészletének megmentése, restaurálása és színvonalas formában történő bemutatása a nagyközönség és a szakma részére egyaránt.

Az előterjesztés tárgyát képező vetítógépek jelenleg az utolsó példányok Magyarországon ebből a típusból.

Az egyesület a siófoki moziban fennmaradt gépeket szeretné megmenteni az utókor részére, restaurációját követően a kiállítás részeként működtetni kívánják őket.

Fentiekre tekintettel kéri a Képviselő-testület támogatását tárgyi eszközök ingyenes átruházásához. A szakszerű leszerelést és elszállítást az egyesület munkatársai a meglévő szakmai ismereteik birtokában elvégeznék.

Magyarország helyi önkormányzatairól szóló 2011. évi CLXXXIX. törvény 108/C. § értelmében „A 108. §-ban meghatározottaktól eltérően *a helyi önkormányzat* - az

önkormányzati rendeletben meghatározott értékhatárig - dönthet a tulajdonában álló ingóság tulajdonjogának ingyenes átruházásáról. Az ingyenes vagyonátadás az önkormányzati feladatok ellátását nem veszélyeztetheti.

Az önkormányzat vagyonáról szóló 1/2020. (I.31.) önkormányzati rendelet 16.§ (4) bekezdése értelmében Az önkormányzat forgalomképes vagyona körébe tartozó ingóság tulajdonjogának ingyenes átruházásáról

- a) nettó 1 millió Ft forgalmi értékhatárt el nem érő ingóság esetén a polgármester;
- b) nettó 1 millió Ft forgalmi értékhatárt elérő, vagy azt meghaladó, de az 5 millió Ft forgalmi értékhatárt el nem érő ingóság esetén a bizottság;
- c) nettó 5 millió Ft forgalmi értékhatárt elérő, vagy meghaladó ingóság esetén a képviselő-testület dönt.

Az előterjesztés mellékletét Garamvölgyi Sándor véleménye, valamint a Magyar Film Egyesület elnökének levele.

Az előterjesztést a Pénzügyi és Tulajdonosi Bizottság tárgyalja, a bizottság álláspontját/véleményét a bizottság elnök a képviselő-testület ülésén ismerteti.

Kérem a Tisztelt Képviselő-testületet, hogy hozza meg döntését az alábbi határozati javaslat tárgyában.

Határozati javaslat:

Siófok Város Önkormányzatának Képviselő-testülete megtárgyalta az **„*Javaslat a régi mozi épületében (Siófok, Kálmán Imre sétány 13.) található régi mozigépészeti berendezések további elhelyezésére vonatkozóan*”** tárgyú előterjesztést és az alábbi határozatot hozza:

1. változat: A Képviselő-testület a Magyar Film Egyesület kérelmét támogatja, és a 2 db MEOPTA UM 70/35 típusú valamint az 1 db MEO 4 típusú vetítógép egyesület részére történő ingyenes átadás mellett dönt.
Felhatalmazza a polgármestert az ingyenes átadáshoz szükséges okiratok aláírására.
2. változat: A Képviselő-testület a Magyar Film Egyesület kérelmét nem támogatja. Felkéri a hivatalt a 2 db MEOPTA UM 70/35 típusú valamint az 1 db MEO 4 típusú vetítógép áthelyezésének megszervezésére.

Felelős: Dr. Lengyel Róbert polgármester

Határidő: értelem szerint

Siófok, 2022. október 7.

Dr. Lengyel Róbert
polgármester

Dr. Késmárki Mária

Feladó: titkarsag
Küldve: kedd 2022. október 4 8:45
Címzett: Dr. Késmárki Mária
Tárgy: FW: Teremmozi bejárás

From: Garamvölgyi Sándor [mailto:garams@vipmail.hu]
Sent: Tuesday, October 4, 2022 1:49 AM
To: titkarsag <titkarsag@siofok.hu>
Subject: Teremmozi bejárás

Dr. Lengyel Róbert
SIÓFOK

Tisztelt Polgármester úr, kedves Robi!

Kolléganőddel bejártuk a Teremmozi gépházát, nézőterét és kazánházát, e bejárás során tapasztaltakat szeretném most közölni veled, illetve rajtad keresztül a döntéshozókkal.

Mint emlékszel, három vetítógép volt a gépházban, továbbá egy hatcsatornás erősítőrendszer, valamint egyéb kiegészítők (vetítőoptikák, filmorsók, tekercselőasztal, pótalkatrészek, stb.). Lent az előcsarnokból nyíló fülkében (a tükrök mögött) pedig a vetítőlámpák tápegységei (2db 200 amperes és egy db. 100 amperes) voltak elhelyezve.

Nos, a beépített, rögzített pusztá gépeken és a falra rögzített villamos berendezéseken kívül minden eltűnt. A gépkeket is vandál módon tönkretették, mindkét nagy gép könnyen eltávolítható alumínium hátlapját, rajtuk a teljes vezérlő elektronikával, továbbá egyes takaró elemeket, levágták és elvitték. Ugyancsak elvitték az egyik gép felső filmorsó tartó részét, a lámpaházak hátsó alumíniumajtóját.

A harmadik, kis gép jobban megúsztta, de arról is hiányzik a felső filmtartó, és néhány "apróság".

Összesítve: a vetítőberendezések helyrehozhatatlan károsodást szenvedtek.

Mivel a mozi technikában mindenütt áttértek a digitális vetítésre, ezek a hagyományos, filmes technika kifejlesztett gépek már sehol nem használatosak (talán egy-két kifejezetten alkalmi, retró jellegű vetítőhelyet leszámítva), így végérvényesen elavultak.

Ugyanakkor hozzáténném, hogy mint technikatörténeti érdekességek, talán még így, ebben az állapotukban is képviselhetnek bizonyos eszmei értéket. A két nagy vetítógép (csehszlovák gyártmány, típusuk: MEOPTA UM 70/35) a maguk idejében (60-as évek vége) világszínvonalat képviseltek, a Montreali Világkiállításon (1967) aranyérmert nyertek. Ebből a géptípusból összesen talán 4-5 géppár volt Magyarországon.

A harmadik, kisebb gép sem gyakori típus (MEO 4), alig néhány darab futott belőle az országban.

Ezeknek a gépeknek ebben az állapotukban semmiféle kereskedelmi értékük nincs, viszont egy megfelelő profilú technikai múzeum (gondolok itt pl. a készthelyiekre) nyilván örömmel fogadná őket.

Amennyiben szükségessé válna a gépek sürgős eltávolítása, felajánlom segítségemet (egy régi kollégámmal együtt, természetesen ingyen) a szakszerű szétszerelésben.

A nézőtér mennyezetéről lóg le egy digitális projektor, tudomásom szerint az Kiss László tulajdona, aki a mozit bérelte 2004-ig.

Az alagsori gázkazán vezérlő elektronikáját szintén elvitték, de ez a berendezés már akkor is elavult volt, amikor még üzemelt... szóval fémtérték, semmi több.

A helyszínen készített fotókat külön emailben küldöm.

Baráti üdvözzel:

Garamvölgyi Sándor.

Palcsóné Ferka Andrea

Feladó: Garamvölgyi Sándor <garams@vipmail.hu>
Küldve: kedd 2022. október 4 12:08
Címzett: titkarsag
Tárgy: Kiegészítés "Teremmozi bejárás" tárgyú emailhez

Előző email-emhez kapcsolódó kiegészítés:

A mozi technika részét képezi a vetítívászon, a takarófüggöny a hozzá kapcsolódó függönyhúzó berendezéssel, valamint a mögöttük található hangfalak.
A vetítívászon speciálisan mozi célra készült hangáteresztő, úgynevezett Király-vászon, kialakításánál fogva semmi másra nem használható.
Ugyanez mondható el a függönyhúzó szerkezetéről is.
A hangszórók talán képviselnek némi értéket, ezt csak kipróbálás után lehetne megállapítani.

Dr. Késmárki Mária

Feladó: titkarsag
Küldve: péntek 2022. szeptember 30 11:11
Címzett: Dr. Késmárki Mária
Tárgy: FW: Kertmozi filmvetítógépek felajánlása a Magyar Film Egyesület részére.

Nyomon követés jelölője: Elintézendő
Jelölő állapota: Megjelölt

-----Original Message-----

From: szavics [mailto:szavics@huninfo.hu]
Sent: Friday, September 30, 2022 10:45 AM
To: titkarsag <titkarsag@siofok.hu>
Subject: Kertmozi filmvetítógépek felajánlása a Magyar Film Egyesület részére.

Tisztelt Polgármester Úr!
Tisztelt Képviselő Testület!

Keszthelyen létesítendő filmtörténeti múzeumunk részére szívesen fogadnánk a Siófokon egykor működő mozi gépészeti felszerelését, berendezéseit (2db UM-70-es vetítő, 1db Meopta 3mm-es vetítő, tartozékaik, hangosítás,) és a még meglévő filmeket, egyéb filmezéssel kapcsolatos dokumentumokat(képek, plakátok) mozi tábla, székek, mozivászon. Minden a filmezéssel kapcsolatos egyéb anyagot is.

A Magyar Film és Médiatörténeti egyesület célja az ország területén még fellelhető mozik berendezéseinek és esetleges filmkészletének megmentése, restaurálása és színvonalas formába történő bemutatása, a nagyközönség és a szakma részére egyaránt, a Keszthelyen létrehozandó Magyar Filmmúzeumban.

Az önöknél még megmaradt UM-70-es mozigépek jelenleg az utolsó példányok Magyarországon ebből a típusból. A 70mm-es filmek elterjedésével mintegy hat nagyobb városunkban telepítették ezeket a gépeket az akkori moziüzemi vállalatok.

Ez a formátum kétszer olyan széles, mint a 35 mm-es film, ebből kifolyólag a kép sokkal élesebb. Ugyanakkor a 70 mm-es filmnek 6-sávós sztereó hangcsíkja van, ellentétben a 35 mm-es 2 sávjával. A 70 mm-es filmformátumok már a mozgóképfilmipar kezdetétől jelen vannak. Az első 70 mm-es felvétel a Henley Regattáról készült 1894-ben.

Mivel a 70 mm-es filmek vetítéséhez egyre speciálisabb vetítőrendszerre volt szükség, idővel csökkent a kereslet a formátum iránt, ezért a 70 mm-es filmeket újra kiadták 35 mm-es formátumban, majd 16mm-es formátumban is a keskenyfilmes falusi mozik részére.

Az UM 70-es gépet Csehszlovákiában a Meopta cég gyártotta Prerovban.

Különlegessége az, hogy görgőcserével 35mm-es filmet is le tudott játszani.

Időközben a 70mm-es filmek drágaságuk miatt egyre jobban kiszorultak a piacokról, ezért a megmaradt gépeket szinte kivétel nélkül átszerelték 35mm-es filmek fogadására. Így az önöknél fellelhető gépek is erre a technológiára vannak beállítva.

A siófoki kertmoziban fennmaradt mozigépeket az egyesületünk szeretné megmenteni az utókor részére. Restaurációjukat követően ki szeretnénk állítani és egyben működtetni is a filmmúzeumban mint Siófok város kedves felajánlását.

Ezért kérném a polgármester urat és a képviselő testületet, hogy támogassák ezt a nemes ügyet és szíveskedjenek hozzájárulni ahhoz, hogy ezeket a mozigépeket az egyesületünk ajándékba megkaphassa.

A szakszerű leszereléssel és elszállítással kapcsolatos feladatokat munkatársaink el tudják végezni a szükséges szakmai tapasztalatok birtokában.